

兴庆区创新实现新生儿落地即保



启动仪式现场。记者 昂莹莹 李海弟 摄

本报讯(记者 昂莹莹 李海弟)12月17日,记者在兴庆区新生儿医保“落地办”暨驻宁医大总院“医保服务点”启动仪式上了解到,为解决新生儿出生事项多处跑、多次跑等问题,兴庆区医疗保障局在辖区内打造了宁夏医科大学总医院、国龙医院2家示范点,将新生儿参保登记事项办理前移至医疗机构,创新实现新生儿落地即保、落地即享。

“以前新生儿医保参保,需要家长携带户口本、身份证等多种资料,先前往户籍所在地为新生儿上户口,再前往医保部门办理参保登记,而现在,只需凭新生儿的出生医学证明,在试点医疗机构即可直接完成医保参保登记,极大地简化了参保流程,节省了家长的时间和精力。”兴庆区医疗保

障局局长顾小梅告诉记者,示范点可实现生育保险申报、出生证明办理、家庭共济、参保登记、参保缴费信息查询、异地就医备案等7项业务办理,切实做到新生儿参保事前宣传、事中办理、事后补缴“闭环服务”,确保新生儿应参尽参、应保尽保。

此外,兴庆区还在流程“瘦身”、服务“加码”上下深功夫,在精简申请材料、简化办理流程、简化办理手续、缩短办理时限、减少办理环节五个方面做“减法”,在增加服务设备、开通线上线下办理途径、提供优质服务、增加惠民举措、增加服务质效五个方面做“加法”,努力实现新生儿参保报销“一次告知”“一事联办”“一体保障”“一个不落”的全方位服务。

提供服务1345人次 帮办代办上门办 让残疾人生活更便捷

本报讯(记者 刘旭卓)“工作人员真是认真细心!崔叔瘫痪在床无法出行,一直没办法去评定更换残疾人证,金凤区残联专干了解到崔叔的情况后,就来为他评残办证了。”12月17日,德合养老院的护理专员为金凤区残联的贴心服务竖起了大拇指。

据了解,住在德合养老院的崔才(化名)因脑梗塞导致左侧偏瘫,一直卧床。近日,他的护理专员向金凤区残联提出上门评残申请,金凤区残联第一时间组织残疾评定医生上门评定。由于缺少自主运动,他的上下肢肌肉已萎缩,关节活动不便,医生通过询问致残原因、检查残疾体征等方式仔细检查他的身体状况,并根据评定标准作出严谨客观的等级评定。同

时,耐心指导家属和护理专员,定时为其翻身,帮助做好被动关节活动以及相关的康复训练。

今年以来,在残疾人证办理过程中,金凤区残联以满足残疾人个性化、多样化需求为导向,不断优化工作流程,提升服务水平,持续为重度残疾人提供“上门评残”服务,着力解决残疾人急难愁盼问题,打通服务残疾人“最后一公里”。工作中,把“上门评残”工作纳入重点工作事项,同“上门代办”“高效办成一件事”“一家一年一事”、疑似残疾人筛查等各项工作同规划、同部署、同落实。截至目前,金凤区残联已为特殊困难残疾人提供上门评残、辅助器具适配、康复训练指导、社保资格认证等上门代办帮办服务1345人次。

常态化开展主题宣传活动1200余场次 我市持续推进文化浸润行动

本报讯(记者 张嘉仪)12月17日,记者从市委宣传部获悉,我市持续推进文化浸润行动,已常态化开展各类主题宣传活动1200余场次,以宣传引导“倡”出移风易俗新风气。

《彩礼》《移风易俗唱新歌》等移风易俗原创文艺作品轮番上演;“移风易俗套圈圈”“文明婚宴连连看”“文明婚俗爱情加油站”创意互动项目让村民们亲身参与文明实践;“妈妈的家常菜”将活动与移风易俗工作深度融合,展现了当地妇女热爱生活、积极向上的精神风貌;移风易俗的辩论赛、沙龙座谈会等让群众对移风易俗有了更深刻的理解……丰富多彩的主题宣传活动,让移风易俗的文明之风得到传播推广,推动社会风气

持续向上向善转变。

“今年以来,我们通过统筹新闻宣传、社会宣传、文艺宣传、网络宣传同频共振,引导广大群众树立科学文明健康的生活方式,营造了良好的社会氛围。”银川市文明办相关负责人告诉记者,通过采取“线上+线下”相结合的宣传方式,市委宣传部还依托《银川日报》、银川电视台、银川发布客户端、银川文明网等平台开设“推动移风易俗 树立文明新风”专栏,发布相关稿件360余篇,《永宁县:“零彩礼”为婚姻“减负”给幸福添彩》《西夏区:文明婚嫁树新风 移风易俗人民心》等80余篇稿件被中央、自治区主流媒体刊发,持续唱响文明乡风“主旋律”。

孩子高热持续不退、咳嗽总不好,给肺“洗个澡” 支气管镜肺泡灌洗术为诊疗提供更多选择

近日,9岁的涵涵(化名)因反复咳嗽,持续高热4天,来到银川市第一人民医院普儿科就诊。医生通过仔细询问病史、体格检查和辅助检查,结果提示支原体感染、左肺下叶炎症,在常规抗感染治疗后效果不明显。普儿科主任郎志存为涵涵做了全面评估并与家长沟通后,决定实施支气管镜肺泡灌洗术。

支气管镜肺泡灌洗术是通过支气管镜向支气管肺泡内注入37℃生理盐水并随即抽吸,清除呼吸道或肺泡中滞留的物质或者分泌物,解除气道阻塞、改善呼吸功能,相当于给肺部“洗澡”。抽吸出的分泌物可进行多种实验室检查、微生物培养及研究,为临床治疗提供精准依据。

在完善各项准备后,由普儿科医师王志勇持镜操作。过程中可见涵涵气道内有较多黏稠分泌物附着,黏膜充血肿胀,

实变部位见大量黏液栓堵塞管腔。在反复灌洗吸引后,顺利清除粘液栓。术后,涵涵生命体征平稳,症状明显好转。

据郎志存介绍,近年来,致病微生物的抗药性增强,很多小儿感染致病菌导致肺炎后,高热持续不退,咳嗽频繁且持久,甚至病程持续进展。银川市第一人民医院普儿科近日利用无痛(全麻下)儿童支气管镜肺泡灌洗术,有效控制了病情、明显缩短病程,给患者的诊疗提供了更多选择。

支气管镜肺泡灌洗术还适用于儿童气道异物、重症肺炎、肺不张、不明原因的慢性咳嗽、反复下呼吸道感染、喉鸣、反复或持续性喘息、局限性喘鸣等以及其他呼吸疾病的查找病因、针对性治疗,且在全麻下进行,在缓解患儿病痛的同时,还能提高治疗效果,促进患儿尽快康复。

记者 沈亚婷

我区打造二手房转移登记及水电气联动过户快速通道

本报讯(记者 李姝)今年以来,自治区自然资源厅把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,聚焦“减环节、减材料、减时限”,依托流程再造、信息共享和部门协同,全力打造二手房转移登记及水电气联动过户的快速通道,实现群众办事的“高效便捷”。截至目前,全区各地线上线下齐头并进,22个市县(区)共办理二手房转移登记及水电气联动过户业务6.2万余件。

自治区自然资源厅对二手房转移登记及水电气联动过户的申报材料进行统一规范,创新推出“一份材料、一次采集”的服务模式。其中,申请材料从17个压缩至3个,平均减少82%,大大减轻申请人的负担,提升办事体验度;优化联动过

户流程,办理环节从16个压缩至4个,平均精简75%,提升服务效率;减少时间成本,部门间通过业务联办和数据互认,办理时间从19个工作日压缩至5个工作日,平均压缩73%。加强与财政非税系统信息共享互通,办事群众可线上线下扫码缴费,并通过手机查看下载电子缴费凭证。

自治区自然资源厅积极对接自治区政务服务平台,群众仅需登录宁夏政务服务网的“高效办成一件事”专区,便可在线完成二手房转移登记及水电气联动过户业务的申请,一次填报相关信息及申请材料,后台自动分发审核、结果及时反馈,实现“全程网办、集成办结”,让办事流程更简单,群众体验更佳。